

1200岁“文星古樟”成就闹市一座园

相传为韩愈栽种,如今高约27米,需6人才能环抱 成为郴州微旅游打卡地

你好
树先生



扫码看视频

三湘都市报2月16日讯 2月16日,早春的二月,郴州北湖区燕泉街道三里田村迎来久违的好天气,阳光透过树枝洒落地面。儿童在树下互相嬉闹,老人们坐在树下的凳子上休憩。在喧闹的城市里能有这样一片休闲区域,都要归功于这棵青翠挺拔、生机盎然的千年古樟。

修路绕弯、建游园,保护千年“文星古樟”

“这棵千年古樟有名字,可以追溯历史,有了名字人们对于它的感情就更深了。”北湖区燕泉街道三里田村文星湾组党小组长刘云菊介绍,相传在公元805年的时候,唐代韩愈被赦北归途中,在郴州待命长达三个月,期间种下此樟树,韩愈谥号“文”,又称韩文公,故此树后人尊称为“文星古樟”,距今约有1200多年历史。

据悉,当年为了保护千年古樟,在郴州市南湖路与龙泉路之间的文星路施工中,特意绕弯,以美丽的弧线从这棵千年古樟旁边擦肩而过,并且为此建设了一个古樟游园。

“对于很多郴州北湖的居民来说,这棵古樟承载许多回忆,是自然界和前人留下的珍贵遗产,守护它也是我们每个人应尽的责任。”北湖区园林绿化服务中心主任周潇表示,自2012年以来,北湖区林业局、北湖区城市管理和综合执法局等部门,对文星湾千年古樟实施了挂牌登记、树龄鉴定、复壮、防白蚁、清理周边垃圾、安装防护围栏等保护工作。

经过测量,“文星古樟”约27米高,周长约9.5米,需要6位成年人才能环抱。如今,周边修葺了古色古香的走道和石凳,将其围起来保护着,还有关于古樟的宣传栏介绍。这里成了周边人们休闲娱乐的重要场所,也是当地的一个微旅游打卡地。



“文星古樟”需6位成年人才能环抱。资料图

古树寄乡愁,承载历史、传承文化

对于很多人来说“文星古樟”不仅是一棵树,更是一种情感的寄托。

1952年,李兴国出生于北湖区三里田村,现定居于香港。这棵古树陪伴并见证了她的成长。“小时候喜欢在这棵树下乘凉,鸡鸭会在树下洞里生蛋,我们经常去捡这意外的惊喜。”远离家乡的李兴国时常牵挂这棵树。2月6日,香港与内地全面通关,开放全部出入境口岸。他当天就赶回来与家人团聚,闲来无事也会到古樟游园里逛一逛,与老友聊聊天、下下棋,“三年不见,感觉它就像我的老朋友一样。”

围绕着这棵古树,当地还修建了一个广场,引来众多广场舞爱好者来此。“我们姐妹准备参加中国‘港澳杯’广场舞大赛,把老树下广场舞团队的风采跳向全国。”正在跳舞的李阿姨说。

如今,原来的村庄蝶变为城市,这棵“文星古樟”依旧挺拔在此,焕发勃勃生机。

■见习记者 曾冠霖 实习生 宋科铖 通讯员 谢丽萍

消防隐患曝光

湘潭一企业消防设施未保持完好有效被罚

近日,湘潭市湘乡市消防救援大队在开展日常消防安全检查时发现,位于湘乡经开区的湖南省兆亮电镀有限公司消防设施、器材未保持完好有效,存在消防安全隐患,湘乡市消防救援大队依法给予行政处罚。

大队监督人员现场试水发现,该企业室外消火栓无水,人员消防意识淡薄,监督人员当场指出隐患问题及存在的消防违法行为,依据《消防法》第六十条第一款第一项之规定,依法给予湖南省兆亮电镀有限公司罚款人民币肆万元的行政处罚。

企业负责人表示,已深刻认识到消防安全的重要性,将积极配合落实整改,及时消除消防隐患,加强消防设施的维护保养,不断增强自身及员工的消防安全意识和自防自救能力。 ■通讯员 朱亚军 刘敏

娄底双峰两家超市未经许可擅自营业被罚

近日,娄底市双峰县好润佳超市、双峰县杏子小蜜蜂超市未经消防救援机构许可擅自营业,被双峰县消防救援大队立案处罚。

此前,大队在开展监督检查时发现,位于双峰县杏

子铺镇城中村的双峰县好润佳超市、双峰县杏子小蜜蜂超市未经消防救援机构许可擅自营业,该行为违反了《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定。大队监督执法人员依法对这两家超市进行了立案查处,经大队调查取证、集体讨论和处罚告知等一系列程序后,决定给予这两家超市责令停止营业,并分别处罚款人民币叁万壹仟元整的处罚。

执法中,大队监督执法人员要求两家超市负责人在规定时间内缴纳罚款,并按照要求准备相关材料依法办理《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书》,同时,加强日常消防安全巡查力度,切实做到将发现隐患及时整改。 ■通讯员 贺超荣

娄底双峰一加工厂存重大火患被立案调查

为深入推进重点领域易燃可燃夹芯彩钢板建筑消防安全火灾防控工作,严查消防安全隐患,确保辖区消防安全形势高度稳定。近日,双峰县消防救援大队依法立案调查1家因违规搭建泡沫彩钢夹芯板房的重大火灾隐患单位。

前期,大队监督执法人员在进行日常监督检查时,发现位于湖南省娄底市双峰县永丰镇杨联村的双峰县宝盛彩钢夹芯加工部存在采用泡沫彩钢板搭建员工宿

城视连连看

电摩竟改成“躺椅式”狂飙



扫码看视频

三湘都市报2月16日讯 今日上午,长沙三一大道上,一辆座位被改装成躺椅式的电动摩托引起不少市民关注,大家纷纷好奇该车辆的电瓶装在了哪个位置。对此,长沙交警表示,该车辆属于非法加装、改装,上路会被查处扣车。 ■文/视频 全媒体记者 丁鹏志



醉酒男“火烧屁股”仍熟睡



扫码看视频

三湘都市报2月16日讯 2月14日23时许,长沙市经开区消防救援大队泉塘消防站接到报警称,博雅湘水湾小区住宅发生火灾。消防救援人员抵现场后,发现小区12楼一住户家中客厅起火,现场浓烟滚滚,有1人被困。经搜救,被困男子被找到时仍在熟睡。男子被唤醒后处于醉酒状态。

■文/视频 全媒体记者 张洋银 通讯员 张佳欣



舍,其彩钢夹芯板芯材为聚苯乙烯泡沫(易燃材料),不符合《建筑设计防火规范》要求。经大队集体研究讨论,判定该单位为重大火灾隐患单位,大队依法对其下发《重大火灾隐患整改通知书》,责令该单位在规定的时间内将违规搭建的泡沫彩钢夹芯板房进行拆除。大队将严格按照要求积极整改,力争早日消除重大火灾隐患。 ■通讯员 贺超荣

湘西州一酒店使用不合格消防产品逾期未改被罚

近日,湘西土家族苗族自治州吉首市消防救援大队在对吉首市美程世嘉酒店进行检查时,发现该单位部分手提式干粉灭火器,压力指示器的指针不在绿色区域范围内,根据《消防产品现场检查判定规则》判定该产品不合格。随后,监督人员现场下发了《责令限期改正通知书》,要求其对不合格消防产品于2月6日前全部更换。

监督人员复查时,酒店使用不合格消防产品仍未被更换,涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。大队依法决定给予该酒店罚款人民币5000元整的行政处罚,并对该酒店法定代表人处人民币500元整的行政处罚。

消防部门提醒,不要贪图一时的便宜购买使用不合格消防产品,呼吁大家积极参与到假冒伪劣消防产品的整治行动中,通过“12345”举报投诉电话向消防部门积极进行举报。 ■通讯员 黄锋